

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

JMÉNO STUDENTKY: Bc. Petra Škraňková

NÁZEV PRÁCE: Možnosti snižování environmentálních dopadů obalů pro kosmetické výrobky

OPONENT: Ing. Jaromír Varga
Vedoucí analytické laboratoře,
Acetrade spol. s r.o.
Vrbová 621
562 03 Ústí nad Orlicí

Aktuálnost zvoleného tématu:

V předložené diplomové práci bylo zvoleno aktuální téma, kterému je věnována dlouhodobě značná celosvětová pozornost. Samotné zaměření na oblast kosmetických produktů a z nich vznikajících obalů vnímám za velice vhodné. Kosmetika se v několika posledních desetiletích stává neodmyslitelnou součástí moderního a civilizovaného člověka. Se zvyšující se životní úrovní, propracovanějším marketingem a pohodlností lidského jedince logicky roste i poptávka na trhu po těchto výrobcích. S neustále se zvyšujícím množstvím obalů je zapotřebí přijmout a zodpovědně diskutovat otázky problematiky environmentálního dopadu vzniklého obalu.

Splnění sledovaného cíle diplomové práce:

Hlavním cílem autorky bylo identifikovat příležitosti k udržitelným inovacím spotřebitelských obalů pro kosmetické produkty. Autorka využila k dosažení cíle logicky strukturovanou literární rešerši a metodu primárního (kvalitativního) výzkumu. V závěru práce studentka prezentuje a vzájemně porovnává získané výsledky od obou dotazovaných společností. V závislosti na zadaných cílech a přežetovaných výsledcích mohu nesporně konstatovat následující: cíl práce byl splněn.

Metody zpracování, zvolený postup řešení, využití analytických a statistických metod:

Celkové zpracování práce ukazuje na velmi dobrou úroveň v teoretické i praktické části a pochopení zadané problematiky. Uspokojivě lze hodnotit stylistickou formu a práci s použitou literaturou.

Autorka v převážné většině teoretické části práce využila nejčerstvěji publikované literární prameny. Z tohoto pohledu hodnotím práci za informačně aktuální a tím i odborně přínosnou. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a v praktické části je text doplněn několika přehledně popsanými tabulkami.

Diplomantka zvolila k získání potřebných informací metodu kvalitativního výzkumu, přičemž samotný výzkum realizovala formou online rozhovoru s využitím polostrukturovaného dotazníku. Získané informace studentka zpracovala prostřednictvím obsahové analýzy audiovizuálního záznamu hovoru. K formě tohoto zpracování a vyhodnocování nemám výraznějších poznámek a považuji ho za dostatečné.

Dosažené výsledky, nové poznatky, jejich přínos a možnosti praktického využití:

Autorka práce v rámci teoretické části popsala nejběžnější principy cirkulární ekonomiky. Zároveň popsala i další možnosti hospodaření s obaly tj. předcházení vzniku samotného obalu nebo využívání biodegradabilních materiálů.

Syntézou výsledků výzkumu v obou dotazovaných kosmetických společnostech identifikovala hlavní příležitosti a bariéry k udržitelným inovacím spotřebitelských obalů v oblastech úspory zdrojů, znovupoužití a recyklace obalových materiálů.

Za přínos práce považuji teoretickou část, která systematicky shromáždí nejnovější odborné informace a citace na dané téma. Získaná data v praktické části primárního výzkumu nabízí cenné informace o aktuálním environmentálním postoji aktivně fungujících kosmetických společností na území České republiky. Získané reálné informace nejsou v běžně dostupných zdrojích přístupné, zvláště pak v takto strukturované formě.

Formální náležitosti práce:

Diplomová práce splňuje požadavek na rozsah a nemá z formálního hlediska žádné závažné nedostatky. V textu nebyly nalezeny žádné gramatické chyby, pouze pár překlepů, které se běžně v těchto pracích vyskytují.

Písemný projev posluchače:

Písemný projev posluchačky obsahuje všechny očekávané náležitosti kvalitní diplomové práce.

Ohodnocení diplomové práce:

Vzhledem k tomu, že diplomantka splnila všechny cíle zadání, doporučuji předloženou diplomovou práci přijmout k obhajobě a hodnotím ji:

A (tj. výborně)

Otázky a náměty k diskusi při obhajobě:

- 1) Popište princip a rozdíly mezi lineární a cirkulární ekonomikou.
- 2) Na základě získaných zkušeností z absolvovaného dotazníkového výzkumu uvažujte. Jaké inovace v oblasti úspory zdrojů, recyklace a opětovného použití obalu, byste doporučila u výrobků kosmetických vlhčených ubrousků?
- 3) Kolik jste pro vlastní výzkum celkem oslovila ne/úspěšně respondentů (kosmetických společností)?

V Ústí nad Orlicí 23. 5. 2021

Ing. Jaromír Varga

ACT Trade spol. s r.o.
Vrbová 621
CZ-562 03 Ústí nad Orlicí
T: +420 465 524 000
www.actrade.cz
IČ: 25287249, DIČ: CZ25287249

actrade
Příloha
passion for
perfection

2